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НАУКОВА БІБЛІОТЕКА

— Ва си лю Яко ви чу, Національ ний універ си тет
«Юри дич на ака демія Ук раїни імені Ярос ла ва Муд -
ро го» — флаг ман вітчиз ня ної юри дич ної освіти. Як
вам удаєть ся ут ри му ва ти цей ста тус? 

— Ос танніми ро ка ми ба га то що зміни ло ся в
суспільстві, світі, нашій країні. Ук раїна на зорі не за леж -
ності пос та ви ла пе ред со бою ви со ку та амбіційну ме ту
ста ти пра во вою дер жа вою. І в першій статті на шої Конс -
ти туції йдеть ся про те, що Ук раїна — пра во ва дер жа ва.
Ба га то хто по мил ко во ду має, що ми тим са мим зафіксу -
ва ли це по ло жен ня як пев ний до сяг ну тий ре зуль тат. А

насп равді це не ре зуль тат, це — зав дан ня, век тор роз вит -
ку й ру ху на шої країни шля хом дер жав ної роз бу до ви. І
юри дич на те орія й прак ти ка посіда ють тут чіль не місце.
То му є оче вид ним, що про фесія юрис та ста ла зат ре бу ва -
ною й по пу ляр ною. Я  при пус каю, що кількість нав чаль -
них зак ладів, які здійсню ва ли підго тов ку юристів до
ство рен ня Ук раїни як не за леж ної дер жа ви, бу ла не дос -
татнь ою. І пи тан ня про збіль шен ня кіль кості про фесійних
юристів справді бу ло ак ту аль ним. Але тут важ ли во завж -
ди пам'ята ти про го лов не: якість юри дич ної освіти. Річ у
то му, що лю ди на шої про фесії в кінце во му ра хун ку ви хо -
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Силь на на у ко ва шко ла, постійний роз ви ток,
пом но же ний на зва же ний кон сер ва тизм,
відповідальність і мо ральність, наполеглива 
й нап ру же на пра ця ко лек ти ву — ось на чо му
три ма ють ся успіх, ав то ри тет і виз нан ня 
на шо го ви шу

У то му, що за Хар ко вом міцно закріпив ся ста тус юри дич ної сто лиці
Ук раїни, не за пе реч на зас лу га Національ но го універ си те ту «Юри -
дич на ака демія Ук раїни імені Ярос ла ва Муд ро го». Це та кож центр
юри дич ної освіти Ук раїни. В який спосіб удаєть ся про тя гом
ба гать ох років ут ри му ва ти лідерські по зиції, нез ва жа ю чи на ви со -
кий рівень кон ку ренції у сек торі юри дич ної освіти? Чи є в Ук раїні
над ли шок юристів? Про міжна родні прог ра ми й нові спеціаль ності
ака демії та про ба га то що інше на ша бесіда з рек то ром  Ва си лем
Яко ви чем ТАЦІЄМ, який чверть століття очо лює ви щий нав чаль ний
зак лад. Од нак сам рек тор, спи сок по чес них звань і ти тулів яко го
лед ве  вміщуєть ся на жур наль но му роз во роті (див. «Віче» № 9 за
2009 р.), чу до во поєднує унікальні якості вче но го, адміністра то ра й
ор ганіза то ра, вва жає, що все, чим  мо же пи ша ти ся універ си тет, —
це спіль на зас лу га ко лек ти ву, всіх, хто пра цює сь о годні, й кож но го,
хто тру див ся у вузі в різні ро ки йо го існу ван ня. Ціка ва й ду же по ка -
зо ва де таль: у кабінеті рек то ра навп ро ти ро бо чо го сто лу мож на по -
ба чи ти га ле рею порт ретів усіх йо го по пе ред ників. Історія ака демії,
що роз по ча ла ся з Харківсь ко го універ си те ту й з 20�го ро ку ми ну ло -
го сторіччя існує як са мостійний нав чаль ний зак лад,  налічує по над
200 років. «Жод ний роз ви ток не мож ли вий, як що ти не усвідом -
люєш і не цінуєш ми ну ло го», — ка же ака демік Тацій. Тож до пи тан -
ня сво го осо бис то го внес ку і до ювілей ної ри то ри ки Ва силь Яко вич
спокійно, але твер до поп ро сив біль ше не по вер та ти ся. 

Підго ту ва ти прос то доб ро го про фесіона ла не дос татньо:
юрист му сить ма ти ви сокі мо ральні якості
Но ве, соціаль но відповідаль не по коління прав ників фор муєть ся вже сь о годні. І провідну
роль у  ць о му про цесі відіграє Національ ний універ си тет «Юри дич на ака демія імені Ярос ла -
ва Муд ро го», яким уже 25 років незмінно опікуєть ся йо го рек тор, док тор юри дич них на ук,
про фе сор, ака демік Національ ної ака демії на ук Ук раїни, член Конс ти туційної Асамб леї
Ва силь Яко вич ТАЦІЙ. Приєдну ю чись до чис лен них привітань з на го ди чвертьс толітнь о го
ювілею ор ганізації вітчиз ня ної ви щої юри дич ної освіти, про по нуємо до ува ги чи тачів роз -
ду ми на у ков ця про юри дич ну про фесію, спря мо ва ну в май бутнє.



3

дять на прий нят тя важ ли вих пра во вих рішень, що ма ють
прин ци по ве зна чен ня і для лю ди ни, із пог ля ду за хис ту її
осо бис тості, волі, май но вих та інших інте ресів, і для за -
хис ту інте ресів дер жа ви. На ць о му ґрун ту ють ся ви со ке
пок ли кан ня й не а би я ка відповідальність юрис та, бо від
йо го рішен ня ду же ба га то за ле жить. 

Знаєте, я сту ден там не да рем но час то ка жу, як що,
нап рик лад, по ми ляєть ся хірург і внаслідок нев да лої опе -
рації нас тає ле таль ний кінець, лю ди ска жуть, що по га ний
хірург. А ко ли по мил ки при пус каєть ся слідчий, суд дя,
про ку рор, то лю ди скоріше ска жуть, що по га на дер жа ва. 

Юрист завж ди є своєрідним відтво рен ням дер жа ви.
То му не ко нт роль о ва ний про цес роз вит ку юри дич ної
освіти не се ос нов ну заг ро зу фак тич но го роз ва лу якісної
освіти. Мож на ви да ва ти дип ло ми дер жав но го зраз ка, а
рівень підго тов ки, на жаль, бу ває не завж ди до сить ви -
со ким. По над те, по га ний юрист прос то не без печ ний для
суспільства. Важ ли во заз на чи ти, що підго ту ва ти прос то
доб ро го про фесіона ла теж не дос татньо. Юрист му сить
ма ти ви сокі мо ральні якості. Це — не фа куль та тив на
якість для лю дей на шої про фесії, а обов'яз ко ва. 

Га даю, що в уся ко му разі са ме жит тя підве де до то го,
що тут бу де здійсне но ду же серйоз ну оп тимізацію.
Зверніть ува гу: в Ук раїні до 1991 ро ку бу ло за га лом п'ять
ви щих нав чаль них зак ладів, що здійсню ва ли підго тов ку
юристів, плюс До нець кий еко номіко�пра во вий фа куль -
тет. І тре ба ска за ти, що ми го ту ва ли фахівців не ли ше для
Ук раїни, а й, влас не, для по ло ви ни Ра дянсь ко го Со ю зу.
Сь о годні, за моїми підра хун ка ми, в Ук раїні близь ко 250
юри дич них ви щих нав чаль них зак ладів. Юристів уже го -
ту ють не тіль ки у виз на них цент рах юри дич ної освіти, та -
ких, як Київ, Львів, Оде са, Харків, а й навіть у район них
цент рах, де не має ні відповідної ма теріаль ної ба зи, ні
кваліфіко ва них вик ла даць ких кадрів, де не має ні шко ли,
ні тра дицій. І це не ли ше шкідли во, а й не без печ но. І для
дер жа ви, і для суспільства, і для ви пу ск ників та ких вузів.
Ад же не ви пад ко во, що сь о годні са ме юрис ти й еко -
номісти посіда ють перші місця за рівнем без робіття. 

А от се ред на ших ви пу ск ників не має жод но го без -
робітно го. 100% на ших сту дентів, що нав ча ють ся за дер -
жав ним за мов лен ням (а в нас це ос нов на кількість сту -
дентів), одер жу ють ро бо ту за офіційним дер жав ним
роз поділом. Окрім то го, ць о горіч під час ро бо ти комісії з
дер жав но го роз поділу всіх ба жа ю чих конт ра кт ників
нап рав ле но на ро бо ту за дер жав ним роз поділом. 

— Ва си лю Яко ви чу, «Юри дич на ака демія Ук -
раїни імені Ярос ла ва Муд ро го» — ду же відо мий
бренд у вітчиз няній освіті. З чим пов'яза но те, що
не що дав но ака демія ста ла універ си те том? 

— По�пер ше, відо мий бренд «Юри дич на ака демія Ук -
раїни імені Ярос ла ва Муд ро го» за ли шив ся скла до вою в
повній назві на шо го ву зу, який справді став національ -
ним універ си те том. Це не тіль ки наш шлях. Київсь кий і
Харківсь кий політехнічні інсти ту ти ста ли універ си те та ми.
Тож це вже пев на тра диція. Ми завж ди пе ре бу ваємо в
постійно му роз вит ку й по шу ку но вих підходів до освіти як
за фор мою, так і за змістом. Ми бу ли інсти ту том, відо мим
да ле ко за ме жа ми Ук раїни, потім ста ли ака демією. Ми
бу ли се ред пер ших трь ох кра щих вишів Ук раїни, які
відповідно до ука зу Пре зи ден та Ук раїни одер жа ли ста тус
дослідно го універ си те ту. Це — най ви щий ста тус за світо -
ви ми стан дар та ми. На жаль, цей ста тус не дістав у нашій
країні на леж но го пра во во го оформ лен ня й закріплен ня.
Та кий ста тус пе ред ба чає піль го ве фінан су ван ня, піль го -
вий ко ефіцієнт роз ра хун ку сту дент—вик ла дач, мож -
ливість одер жан ня коштів для за кор дон них відряд жень
вик ла даць ко го скла ду. І це не пов ний пе релік. На сь о -
годні ми не одер жа ли жод ної копійки. Ко ли об го во рю ва -
ло ся пи тан ня  про ек ту нор ма тив но го ак та про дослідний
універ си тет, ми про по ну ва ли, на на шу дум ку, аб со лют но
логічний варіант, щоб наз ва ць о го до ку мен та бу ла та ка:

«Дослідний універ си тет (ака демія)». З пев них при чин
ць о го не ста ло ся. Але ста тус та кий ми одер жа ли. 

Фор ма універ си те ту для нас логічна і з ог ля ду на те,
що ми є учас ни ка ми ба гать ох міжна род них освітніх
прог рам і чле на ми ба гать ох міжна род них освітніх
асоціацій, що заз ви чай зас но вані на прин ци пах са ме
універ си тетсь ко го об'єднан ня. Нап рик лад, Євро пейсь ка
асоціація універ си тетів, чле ном якої ми є. Плюс на ша ак -
тив на участь у міжна род но му вузівсь ко му русі. Ми бу ли
в першій п'ятірці вишів, що приєдна ли ся до Бо лонсь ко го
про це су. Я з гордістю й радістю зга дую свою участь у
вро чис то му підпи санні до ку ментів, зна чен ня яких для
роз вит ку й інтег рації вітчиз ня ної сис те ми освіти у світо -
вий освітній простір важ ко пе ре оціни ти. Всі ці чин ни ки в
су куп ності й виз на чи ли век тор на шо го рішен ня про
одер жан ня наз ви — Національ ний універ си тет «Юри дич -
на ака демія Ук раїни імені Ярос ла ва Муд ро го». Ця наз ва
підкрес лює ви со кий рівень і ши ро ке виз нан ня на шо го
ву зу. Я, до речі, при пус каю, що зго дом нас та не но вий
етап роз вит ку. І, мож ли во, наз ву бу де транс фор мо ва но в
універ сальнішу й ла конічнішу. 

— Роз кажіть, будь лас ка, док ладніше про прог ра -
ми міжна род но го співробітницт ва. 

— Є два ос новні зав дан ня на шо го міжна род но го
співробітницт ва. Це — роз ви ток і роз ши рен ня на у ко вих
досліджень та підго тов ка ви со кок лас них кон ку ре нт них
фахівців. При род но, що в епо ху гло балізації зрос тає пот -
ре ба в мобіль ності фахівця. І ми ста ви мо пе ред со бою
ме ту, ви ко рис то ву ю чи на ше міжна род не співробітницт -
во, підго ту ва ти фахівців, спро мож них пра цю ва ти не ли -
ше в Ук раїні, а й за кор до ном. І сь о годні ми умож ли ви ли
для на ших сту дентів от ри ман ня па ра лель но з на шим
дип ло мом дип ломів прес тиж них за кор дон них вузів, що
віль но кон вер ту ють ся в усь о му світі. Зок ре ма, в ць о му
нап рямі про дук тив но співпра цюємо з Універ си те том
Харт фо рд ши ра (Ве ли ка Бри танія). Ана логічне співпро -
бітницт во на ла го ди ли з універ си те та ми Ірландії, Польщі.
Не що дав но стар ту ва ла прог ра ма співпраці з Ко ролівсь -
ким тех но логічним універ си те том (Швеція). Ми підпи са -
ли уго ду про співробітницт во з Мос ковсь ким дер жав ним
універ си те том імені М. В. Ло мо но со ва та йо го Міжна -
род ним цент ром у Же неві (Швей царія). Зав дя ки цим
прог ра мам наші сту ден ти на до да ток до на шої ба зо вої
освіти мо жуть ста ти фахівця ми в га лузі євро пейсь ко го
пра ва. По ло ви на на ших ви пу ск ників ць о го ро ку, влас -
ників двох дип ломів, уже одер жа ли зап ро шен ня на ро -
бо ту до євро пейсь ких предс тав ництв серйоз них світо вих
ком паній. Хо чу заз на чи ти, що ба га то на ших сту дентів чу -
до во зна ють іно земні мо ви. У нас три спеціалізо вані ка -
фед ри іно зем них мов. 

По ка зо во, що під час про ве ден ня Євро�2012 ми за -
без пе чи ли для нь о го ве ли ку кількість во лон терів
з�поміж на ших сту дентів, які зна ють іно земні мо ви. І їхня
ро бо та зас лу го вує най ви щої оцінки гос тей євро пейсь ко -
го чемпіона ту. 

Сь о годні в складі універ си те ту шість інсти тутів, які го -
ту ють фахівців із різних нап рямів. Найбіль ший се ред них
— Інсти тут підго тов ки кадрів для ор ганів про ку ра ту ри Ук -
раїни, де нав чаєть ся понад 3 ти сячі сту дентів. Інсти тут має
влас ну ма теріаль ну ба зу. Крім то го, у струк турі універ си -
те ту діє інсти тут, у яко му  го ту ють, зок ре ма,  слідчих для
сис те ми МВС. Це ду же важ ли вий і перс пек тив ний нап -
рям, то му що про фесія слідчо го є клю чо вою в сис темі си -
ло вих струк тур. І зав дан ня підви щен ня якості підго тов ки
слідчо го — пер шо ряд не. Відповідно до но во го УПК 95%
усь о го слідства пе ре бу ва ти ме в сис темі МВС. Є в нас фа -
куль тет юс тиції. У рам ках Інсти ту ту підго тов ки юри дич них
кадрів для Служ би без пе ки Ук раїни го туємо не ли ше
слідчих, а й фахівців для пра во вої ро бо ти в СБУ. Маємо
фа куль тет підго тов ки юристів для сис те ми обо ро ни,  зок -
ре ма й при кор дон ної служ би, аген т ство з атом ної енер -
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НАУКОВА БІБЛІОТЕКА

ге ти ки, МНС. На сь о мо му фа куль теті нав ча ють ся юрис ти
для сис те ми Міністер ства за кор дон них справ. Є фа куль -
те ти підго тов ки про фесійних суддів,  фахівців для
пенітенціар ної сис те ми, кадрів для сис те ми пенсійно го
фон ду та інші. Ми відкри ли Пол тавсь кий і Кримсь кий
інсти ту ти, маємо два за очні й вечірній фа куль те ти. Ко жен
наш інсти тут або фа куль тет має свою спе цифіку. Ми тісно
співпра цюємо з профіль ни ми відомства ми, які, по суті, і є
ос нов ни ми за мов ни ка ми фахівців. Во ни впли ва ють на
добір сту дентів, зміст освіти, ор ганізацію прак ти ки.
Го лов не те, що нам уда ло ся ство ри ти ефек тив ну сис те му
ціль о вої підго тов ки фахівців. 

У про цесі фор му ван ня но вих спеціаль нос тей ду же
важ ли во не втра ти ти профіль ної орієнтації на шо го ву зу.
Нинішнь о го ро ку ми відкри ли спеціальність «Міжна род -
не пра во». У нас ду же сильна ка фед ра криміналісти ки,
на її базі відкри то спеціальність «Су до ва екс пер ти за».
З'яви ла ся й спеціальність «Інте лек ту аль на власність», що
в су час но му світі є вкрай зат ре бу ва ною й ак ту аль ною. 

— Ва си лю Яко ви чу, Національ на ака демія пра во -
вих на ук Ук раїни — це в ос нов но му інте лек ту аль ний
по тенціал «Юри дич ної ака демії Ук раїни імені
Ярос ла ва Муд ро го». Якийсь час по дей ку ва ли про
мож ли ве пе ре ве ден ня ака демії до Києва. 

— Національ ну ака демію пра во вих на ук Ук раїни
ство ре но за на шою ініціати вою. Пре зидія ака демії роз -
та шо ва на в Хар кові. Справді, бу ло ви да но указ Пре зи -
ден та Ук раїни Вікто ра Ющен ка про пе ре ве ден ня ака -
демії до Києва. Ба жан ня заб ра ти в Хар ко ва ака демію
бу ло. Нам уда ло ся відсто я ти на шу прин ци по ву по зицію
про не обхідність і доцільність «харківсь кої про пис ки»
ака демії. Сь о годні пи тан ня про пе ре ве ден ня зня то. А
що сто суєть ся на у ко во го по тенціалу універ си те ту, то з
гордістю ска жу, що не знаю жод но го од ноп рофіль но го
ву зу, який мав би ана логічний на шо му про фе сорсь -
ко�вик ла даць кий склад. У нас сь о годні пра цює більш
як 100 док торів на ук, про фе сорів, 30 ака деміків, 600
кан ди датів на ук, до центів. Наш вплив на вітчиз ня ну за -
ко нот ворчість —   ве ли чез ний. Ми бра ли участь у ство -
ренні Конс ти туції Ук раїни, жо ден ба зо вий ко декс не
роз роб ля ють без на шої участі. Я твер до впев не ний, що
су час ний вуз не мо же існу ва ти без серйоз ної на у ко вої
ба зи. 

— Але вам уда ло ся ство ри ти й чу до ву ма теріаль -
но�технічну ба зу, що ста ла гордістю Хар ко ва й
об'єктом зазд рості ба гать ох.

— Сподіва ю ся, білої зазд рості. Хо ча аж ніяк не всі
об ра ли шлях роз вит ку ма теріаль но�технічної ба зи з
різних при чин. Ми з ко лек ти вом універ си те ту  сво го
ча су виріши ли всі наші мож ли вості інвес ту ва ти в роз -
ви ток ви шу. Це бу ло стра тегічно пра виль не рішен ня.
За ро ки не за леж ності на ша ма теріаль на ба за зрос ла
більш ніж уп'яте ро. Як що нав чаль на ба за ста но ви ла
близь ко 20 ти сяч квад рат них метрів, то вже сь о годні
— 120 ти сяч. Нині за галь на ма теріаль на ба за ву зу пе -
ре ви щує 230 ти сяч квад рат них метрів. Це й новітні
нав чальні кор пу си, сту дентські гур то жит ки, влас на
сис те ма ме дич ної до по мо ги. У нас 20 спор тив них
залів, спор тив ний комп лекс — один із найк ра щих у
місті, ба сейн, стадіон. На ма гаємо ся ство ри ти добрі
умо ви для за нять фізкуль ту рою і спор том. І тут нам є
чим пи ша ти ся: близь ко 250 ме да лей ви бо ро ли наші
ви хо ванці на чемпіона тах Ук раїни, Євро пи, світу тіль -
ки в 2011—2012 нав чаль но му році, окрім то го, маємо
5 олімпійсь ких ме да лей. Де сять на ших сту дентів і
аспірантів — міжна родні грос мейс те ри із шахів. Але
го лов не до сяг нен ня по ля гає в то му, що зав дя ки за -
нят тям фізкуль ту рою і спор том  сту ден ти ака демії ма -
ють мож ливість не ли ше до ся га ти ви со ких спор тив -
них ре зуль татів, а й бе рег ти та зміцню ва ти здо ров'я.
Ад же ні для ко го не таємни ця, що стан здо ров'я су -

час ної мо лоді за ли шає ба жа ти кра що го. Ми праг не мо
прив чи ти мо ло де по коління до фізич ної куль ту ри,
нав чи ти дба ти про своє здо ров'я. І ду же радіємо з  то -
го, що за час нав чан ня в на шо му вузі стан  здо ров'я
юнаків і дівчат поліпшуєть ся. 

— Як що роз ви ток і підтрим ка фізич ної куль ту ри
й спор ту існує в тра диціях ба гать ох відо мих за кор -
дон них ви щих нав чаль них зак ладів, то аж ніяк не
кож ний з них має у своєму роз по ряд женні сту дент -
сь кий Па лац куль ту ри. 

— Ми впев нені, що су час ний фахівець, який здо був
про фесійні знан ня, має бу ти освіче ною, ду хов но роз ви -
ну тою лю ди ною. Тут, як і в спорті, го лов ний ре зуль тат не
у зван нях і ре галіях, а в мож ли вості твор чо го індивіду -
аль но го роз вит ку мо лоді. Хо ча нам і в цій сфері є чим, як
то ка жуть, пох ва ли ти ся. Три наші аспірант ки одер жа ли
зван ня «на род ний ар тист», у нас — сім зас лу же них ар -
тистів, є свої ком по зи то ри, по е ти. Прак тич но жо ден кон -
церт у місті не об хо дить ся без вис ту пу на ших учас ників.
Маємо чу дові ду хо вий і сим фонічний ор ке ст ри, хор. У
сту де нтсь ко му Па лаці куль ту ри пов ноцінна про фесійна
сце на, ство ре но пер ший і єди ний у світі про фесійний сту -
де нтсь кий те атр. Та го лов не те, що  ос новні площі па ла -
цу відда но під ре пе тиційні за ли. І щод ня півто ри ти сячі
на ших сту дентів ма ють мож ливість твор чо са мо ре алізо -
ву ва ти ся. 

— Ви хо дить, що юри дич на ака демія є для Хар ко -
ва сво го ро ду місто ут во рю валь ним підприємством.
Унікаль ний ви па док, ко ли не тіль ки ви роб ничі, ко -
мерційні, а й освітні струк ту ри ви ко ну ють місто ут во -
рю валь ну функцію. 

— Сь о годні наш нав чаль ний зак лад — це 27�ти сяч ний
ко лек тив. Це порівнян но з ве ли ким про мис ло вим
підприємством. Але ми чітко усвідом люємо свою
відповідальність пе ред містом, регіоном, країною. Ми
пе ре бу ваємо в постійно му роз вит ку і це на ша прин ци по -
ва по зиція. 

—  Які нові об'єкти у ва ших пла нах? 
— По чи наємо зак ла ден ня но во го бу дин ку — су час но -

го де ся ти по вер хо во го ре сурс�цент ру, що об'єднає
бібліоте ку, нав чальні приміщен ня, те ле центр і ба га то
іншо го. На мій пог ляд, будівницт во бібліоте ки є  оз на кою
цивілізо ва ності й куль ту ри. 

— Ва си лю Яко ви чу, ви — во ло дар ба гать ох звань і
ти тулів. Яке своє про фесійне до сяг нен ня цінуєте
найбіль ше?

— Важ ко ска за ти. До ро жу кож ним. Ви ок рем лю, ма буть,
ство рен ня п'яти том ної праці «Пра во ва сис те ма Ук раїни:
історія, стан і перс пек ти ви роз вит ку». З де ся ти провідних уче -
них, які пра цю ва ли над п'яти том ни ком,  шес те ро — предс -
тав ни ки на шо го універ си те ту. Мені ви па ла честь бу ти
відповідаль ним ре дак то ром цієї ро бо ти. Нині її пе рек ла де но
російсь кою мо вою і три ває пе рек лад англійсь кою.  Ав торів
ви дан ня відзна че но Дер жав ною премією. 

— Вас уже мож на поз до ро ви ти з при суд жен ням
Дер жав ної премії? 

— Усіх нас мож на поз до ро ви ти з ви хо дом у світ фун -
да мен таль ної серйоз ної праці. Моїх ко лег мож на бу де
поз до ро ви ти і з при суд жен ням цієї ви со кої на го ро ди. Я
вже був ла у ре а том Дер жав ної премії, що при суд жуєть ся
ли ше раз. Я щи ро ра дий за моїх ко лег. 

— І все�та ки 25�річний ювілей якось зо бов'язує
до підбит тя проміжних підсумків. 

— Га даю, що підби ва ти підсум ки ще за ра но. Знаєте, я
ви хо ва ний на чу до вих тра диціях на шо го нав чаль но го
зак ла ду. Силь на на у ко ва шко ла, постійний роз ви ток,
пом но же ний на зва же ний кон сер ва тизм, відпові -
дальність і мо ральність, на по лег ли ва й нап ру же на пра ця
ко лек ти ву — ось на чо му три ма ють ся успіх, ав то ри тет і
виз нан ня на шо го вишу.

Підготувала Олена СТРОНОВА.
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